

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

Ciudad: Mora, 3-Tels.: Redacción 1973--Admón. 2853 - Lunes, 26 Agosto 1946-- Año XXXVII --Núm. 10.670--Precio del ej. 0'40 cts. Suscrip. mensual 8 pts

SU SANTIDAD PIO XII Impetra el término del odio entre las naciones

Papa pronunció un discurso con ocasión de ser iluminada la gigantesca cruz de Monte Ariata

Londres, 25. — S. S. Pio XII pronunció anoche desde su residencia veraniega de Castelgandolfo la gigantesca cruz del monte Ariata, próximo a Florencia, que había sido destruida durante la guerra y que, levantada de nuevo, fué descubierta ayer.

El Ministro de Educación Nacional en Burgos

Burgos 24. — El Ministro de Educación Nacional, llegado de la madrugada a esta ciudad, en compañía de su familia, fué acompañado este mediodía por el Sr. Alcaide, en unión del cual efectuó diversas visitas a monumentos artísticos e históricos. Insistió también en las obras que se realizan en diversos centros dependientes de su departamento y después de almorzar reanunció su viaje en automóvil con dirección a Madrid.—Cifra.

EDITORIAL

Colonias veraniegas

Hablábamos hace unos días de los esfuerzos y desvelos del Gobierno español en favor de la Sanidad nacional. Es una de las batallas más constantes y reñidas, al propio tiempo que más calladas y fructuosas. Sus facetas son de una vez múltiples y uno de los campos concretos es la lucha antituberculosa.

En este punto la labor del Gobierno que preside el Caudillo no se ha ceñido meramente a la acción curativa, sino que paralelamente se ha empleado a fondo en la acción preventiva, y a este respecto es especialmente interesante, simpático y eficaz el reanunciado de colonias veraniegas antituberculosas.

Había que poner en juego algún procedimiento para evitar que la funesta enfermedad haga nuevas presas entre los niños, el procurar hurto a las garras lentas pero fatalmente terribles de la tuberculosis a esos niños que viven en casas insalubres, mal alimentados, abandonados a su propia debilidad contra la infección y, lo que es peor, a familiares víctimas de la voraz bacilo.

El Patronato Nacional Antituberculoso ha enviado y sigue enviando niños de estas características a los establecimientos que el benemérito organismo tiene instalados en Sabiñosa (Tarragona), Alcañiz, Guadarrama, Oza (Córdoba), Matarrosa (Valencia) y Bussot (Alicante) y a las colonias veraniegas de El Estrecho y Santoña. Los niños alojados en estos alojamientos son actualmente cinco mil por lo que, como en otros aspectos, la ambiciosa ilusión del Patronato tiende a que esta cifra se eleve pronto a 20.000. Los resultados obtenidos en estas estaciones infantiles antituberculosas han sido francamente satisfactorios y han dado lugar a un manifiesto de modo claro y espléndido la bondad del procedimiento se-

La Conferencia de Londres sobre Palestina

El Comité Supremo Árabe acepta la invitación británica, siempre que como delegado asista el Gran Mufti

Jerusalén, 25. — El Comité Supremo árabe en Palestina ha decidido aceptar la invitación del gobierno británico a participar en las conversaciones de Londres sobre Palestina siempre que en la delegación de este país figure el Gran Mufti Amin El Hessein.

Bagdad, 25. — Se cree en esta capital que la aceptación del Irak para asistir a la Conferencia de Londres sobre Palestina está condicionada a que ni los judíos ni los Estados Unidos tomen parte en ella.

Llegó a El Ferrol del Caudillo el Ministro de Marina

Visitó diversas dependencias militares

El Ferrol del Caudillo 24. — El Ministro de Marina, Almirante don Francisco Regaiado, ha llegado en las primeras horas de la tarde, acompañado de sus ayudantes. Fué recibido por el Capitán General del Departamento, Almirante Moreno, Almirante Jefe del Arsenal, don Luis Vierna, General Gobernador Militar de la Plaza y los Jefes de los distintos cuerpos de la guarnición.

Se dirigió el Ministro inmediatamente a la residencia para Jefes y oficiales que ha sido edificada en el campo de Batallones visitándola detenidamente, desde

la residencia se trasladó al Cuartel donde se alojan las fuerzas del Tercio de Infantería de Marina, quienes formaron en su honor en el patio del Cuartel, trasladándose de aquí al Hospital de la Marina, donde inspeccionó las obras de ampliación que en el mismo se realizan los nuevos pabellones, acompañado por el Director y los Jefes y Oficiales del Hospital. Seguidamente el Ministro, acompañado de sus ayudantes, abandonó el Ferrol dirigiéndose a su finca residencial de verano en San Martín de Porto, en Puente Deume.—(Cifra).

Honores militares para los aviadores que resultaron muertos, pide el Embajador de EE. UU. al Gobierno de Belgrado

Los norteamericanos reanudan el servicio aéreo entre Udine y Viena

Trieste, 25. — Según un mensaje recibido por el Cuartel General italiano del Embajador de los Estados Unidos en Belgrado Peterson, éste ha pedido al Gobierno de este último país que las víctimas del incidente del día 15, en que fué derribado un avión norteamericano por los yugoeslavos, sean enterradas con todos los honores militares en el cementerio militar norteamericano de Belgrado.

SE REANUDA EL SERVICIO AEREO ENTRE VIENA Y UDINE

Francfort, 25. — El Cuartel general norteamericano ha anunciado que a partir de hoy se reanudarán los vuelos de los aviones militares estadounidenses entre Viena y Udine, trayecto en el que han sido derribados recientemente dos aparatos por los cazas yugoeslavos.

Los vuelos se interrumpieron a raíz del segundo incidente. El anuncio agrega que se darán instrucciones a los pilotos para que bordeen la frontera yugoes-

lava evitando cuidadosamente perder el rumbo o volar sobre territorio de soberanía yugoeslava.

LO QUE DICE EL ORGANO DE LOS COMUNISTAS YUOESLAVOS

Francfort, 25. — Según comunican de Belgrado, el órgano del partido comunista, "Borda" dice, en relación con el reciente asunto norteamericano yugoeslavo, que el aterrizaje de dos aviones estadounidenses en territorio de Tito fué intencional, para dar pie a una campaña ya premeditada contra Yugo eslavos en vista del creciente prestigio de ese país en la Conferencia de la Paz. Como los incidentes provocados por las autoridades de ocupación aliadas y por las bandas fascistas en Venecia Julia parecían insuficientes para envenenar la atmósfera, las escuadrillas británicas y norteamericanas se dedicaron a volar sobre Yugo eslavos, como si se hubiera tratado de Honduras o Transjordania.

Añade, afirmando, por otra parte, que los aviadores norteamericanos fueron puestos en libertad antes de que se recibiese por Yugo eslavos el ultimátum, habiéndose querido hacer ver por Norteamérica que aquella libertad fué consecuencia de presión.

HAN SIDO IDENTIFICADOS LOS CADÁVERES DE LOS AVIADORES NORTEAMERICANOS

Londres, 25. — Los funcionarios norteamericanos han ido a Eleu (Eslovenia) a identificar los cadáveres de los aviadores de su país derribados el día 19. Han reconocido positivamente el del capitán H. F. Schreiber, que en unión de dos de sus compañeros va a ser trasladado a Belgrado.

Dichos funcionarios manifiestan que el comandante del ejército yugoeslavo está prestando toda la cooperación posible para el traslado de los cadáveres desde la aldea montañosa en la que estaban enterrados hasta la

carretera, primero, y al aeródromo, después, habiendo prometido una completa escolta militar de motocicletas, jeeps, coches y arzones.

Hasta alcanzar la carretera, los cadáveres tendrán que ser llevados, probablemente, a lomo de bestias de carga.

Los yugoeslavos también han prometido una escolta de honor, formada por aviones de caza, para el aparato que, probablemente el martes, devolvirá a Belgrado al Embajador Patterson.

Por lo demás, aún no se ha tenido contestación oficial a la carta de Patterson en que, se cree, solicitaba esos honores militares.

Patterson se encuentra en Salzburgo, donde ha estado conferenciando con el General

(Continúa en la 5.ª página)

El Ministro de Industria y Comercio en Pontevedra

La Coruña 24. — Esta tarde llegó a Puente deume donde veranea, procedente de Madrid el Ministro de Industria y Comercio, don Juan Antonio Suances.—Cifra.

104 viviendas para pescadores

Se construirán en Santander

Bilbao, 25. — En Santurce, la Cofradía de Pescadores ha formalizado hoy la adquisición de terrenos para la construcción de 104 viviendas destinadas a los pescadores.

Los universitarios de Méjico impiden a viva fuerza un acto comunista contra España y el CAUDILLO

Méjico, 24. — Los estudiantes de la Universidad de esta capital se han opuesto violentamente a que el agitador comunista Vicente Lombardo Toledano, Presidente titular de la Confederación de Trabajadores de la América latina, diera lectura dentro del recinto escolar a un mensaje dirigido a las Juventudes hispánicas, pidiéndolas su apoyo moral y material en la

campaña comunista contra España y el régimen de Franco. Un grupo de estudiantes mejicanos a los gritos de "¡Viva España!" y de "¡Viva Franco!", llegó a las manos con los amigos del jefe comunista durante un tremendo escándalo que duró casi dos horas y que terminó por la intervención de la policía y la suspensión de la conferencia. — Efe.

ANTENA

Mallorca y el turismo

Mallorca se prepara para mantener dignamente el título de Meca del turismo, alcanzado otrora en buena lid y difundido a los cuatro vientos por propagandas que se apoyaban en las alabanzas prodigadas por los visitantes nacionales y extranjeros. Su situación en el centro del Mediterráneo, sus bellezas naturales, sus construcciones monumentales, su vegetación exuberante, la variedad y riqueza de sus productos, su clima templado, su mar y su cielo siempre azul, sus calas transparentes, fértiles llanuras, bellas montañas y sangrantes acantilados, le imprimen un sello característico y saturan de un encanto inolvidable.

Los primitivos navegantes, los egipcios y los fenicios, que traían a Iberia las civilizaciones de los viejos pueblos, miraban a Baleares como lugar sagrado y tierra predilecta para dar sepultura a sus seres queridos; como lo prueban multitud de lápidas y piedras halladas en excavaciones. También se han encontrado armas y utensilios de la edad de piedra; monedas las más antiguas de Europa; muros defensivos de núcleos de poblaciones primitivas, con puertas de construcción ciclópea; lanzas y espadas de la edad de bronce; ánforas romanas, monedas góticas y cerámica, baños y acequias árabes.

La Isla Dorada, "la luminosa", según frase del divino Ariosto, fué calificada así mismo por George Sand, de "verde Helvecia, bajo el cielo de la Calabria, con la solemnidad y el silencio de Oriente".

En el capítulo de los climas, podrían anotarse, en cuanto a Mallorca se refiere, multitud de denominativos a cual más rimbombante. Pero es lo cierto que tiene ganada justa fama, en el aspecto turístico, la Balear mayor. Lo prueban incluso, y no pueden menos de proclamarlo, infinidad de compatriotas, especialmente catalanes, que estos tiempos de guerra se han desplazado a la isla, vedadas las excursiones que muchos de ellos realizaban a lugares del extranjero que han venido disputándose la hegemonía. Y no se arrepintieron, en verdad, del cambio realizado.

Ahora se apresta otra vez Mallorca a dispensar al visitante la mejor acogida. El Ilmo. Sr. Director General de Turismo, don Luis A. Bolin, acaba de pasar una semana en Formentor, la playa maravillosa donde se halla emplazado el mejor hotel insular; sitio escogido otrora por el Conde de Keyserling para desarrollar en él una Semana de Sabiduría.

La consecuencia inmediata del viaje de dicha personalidad del turismo español ha sido no tratar del mejoramiento de varias carreteras; la necesidad de ayuda para nuevos hoteles y dotar a Palma de uno a la altura de su importancia, inherente a la capitalidad; aparte de otros asuntos interesantes y preventivos de la llegada del turismo internacional, que tantos beneficios proporcionaba.

Próximamente se celebrará en Canarias una Asamblea de la Federación Española de Sindicatos de Iniciativa; en la que Mallorca participará enviando una representación folklórica. Los dirigentes del turismo nacional han comenzado, pues, con buen acuerdo, a trabajar para que esa fuente de riqueza no se desplace hacia otros rumbos. Y las empresas particulares mallorquinas se aprestan también a coadyuvar al bien común.

La habilitación rápida de uno de los diques que han de formar parte integrante del plan ambicioso de obras del

NOTICIARIO LOCAL

Servicio extraordinario de Tranvías en las fiestas de Son Rapinya

Hoy, último día de las fiestas de Son Rapinya, en que la "Capella Clásica" dará a las 10 su anunciado concierto, habrá servicio extraordinario de tranvías. El ramal de Porto Pi, se verá igualmente atendido, al finalizar la función, llegando los coches hasta El Terreno. Acabado el Concierto, una acreditada Compañía pondrá en escena "Papá Gutiérrez". Después habrá la acostumbrada "traca".

La afluencia de pasajeros ha sido notabilísima en los días pasados, siendo de esperar un llenazo sin precedentes, en la magnífica velada de esta noche dado el prestigio de la "Capella" y la exquisita selección de los números que desarrollará.

Mantequería "La Selecta"

AMPLIACION DE SU LOCAL Y COMERCIO

El sábado, atentamente invitados por sus propietarios, visitamos la Mantequería "La Selecta", instalada en la calle de Vallori, núms. 39 y 41, donde recientemente ha sido ampliado su comercio destinando un nuevo local a la venta de frutas selectas.

Este local, instalado con el gusto y confort que acredita este establecimiento y a sus propietarios los señores Gayá, será un comercio en el cual sus clientes podrán adquirir las mejores frutas selectas de nuestro mercado y del continente.

De la Alcaldía

NEGOCIADO DE ARBITRIOS. ANUNCIO COBRANZA

Queda abierta la cobranza en su período voluntario de los Arbitrios: Inspección, Motores, anual y Aceras sin construir tercer trimestre del ejercicio corriente, la cual tendrá lugar en las oficinas municipales de recaudación, los días que transcurran desde el 23 de Agosto al 2 de Octubre, ambos inclusive, advirtiendo que los contribuyentes que dejen transcurrir el citado plazo sin satisfacer sus recibos, incurrirán en apremio sin más notificación ni requerimiento, con el recargo del 20% por único grado, quedando este reducido al 10% si los satisfacen desde el día 12 de Octubre al 22 del mismo mes.

Lo que se anuncia para general conocimiento de los interesados.

Palma, 23 de agosto de 1946. El Alcalde, Juan Coll.

gran puerto de Palma, podría ser una medida encaminada directamente a que nos visitaran, con más asiduidad que antes, los grandes paquebotes a quienes su ruta no ofrecía una gran desviación para visitar Mallorca; pese a tener que quedar anclados en la bahía. Con la idea apuntada, pudiendo los buques atracar, se darían las máximas facilidades.

La intensificación de los viajes marítimos en buques apropiados, como se hacían antes, y la construcción, en estudio, de un gran aeropuerto, serían medidas igualmente provechosas para el preponderante resurgimiento del turismo en Mallorca.

A. V. I.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

LIBERTAD DE PRECIOS DE SIFONES

Se hace público para general conocimiento que la libertad de precios autorizada por el Ministerio de Industria y Comercio al Sindicato Nacional de la Alimentación y Productos Coloniales, para los sifones de agua de Setz, lo ha sido con carácter general para todos los fabricantes.

Palma de Mallorca, a 23 de Agosto de 1946. — El Gobernador Civil, José Manuel Pardo Suárez.

Fiesta al Beato Ramón Lull en Cura

El próximo domingo, día 1 de septiembre, en el Santuario de Ntra. Sra. de Cura se celebrarán solemnes cultos en honor del Beato Ramón Lull.

De 9 a 9'30 habrá misa cada media hora y a las 11 solemne misa mayor que celebrará el Rdo. P. Francisco Company, Prior del Santuario, y panegírico por el Rdo. P. Antonio Barceló, T.O.R.

A las 4 de la tarde, función eucarística y Salve a Nuestra Señora de Cura.

El Prior y Comunidad invitan a los devotos y bienhechores del santuario y particularmente a los inscritos a la Cofradía de Nuestra Señora de Cura y del Beato Ramón Lull.

Con motivo de esta fiesta habrá un servicio de autocares desde Palma al Santuario.

Tendrá la salida a las 8'30 desde la plaza de San Francisco hacia Algaida, Randa y Cura.

A las 4'30 se emprenderá el regreso y habrá una parada de media hora en los Santuarios de San Honorato, y de Gracia y una hora en Lluchmayor.

Para inscripciones en la Secretaría de la Juventud Seráfica de Palma (Luz, 3) de 8 a 9 de la tarde hasta que estén cubiertas las plazas disponibles. Precio del pasaje 15'00 pesetas.

Colegio de MM. Escolapios FIESTA DE SAN JOSE DE CALASANZ

Se invita a las exalumnas, alumnas y admiradoras de nuestro Santo Padre San José de Calasanz, al solemne Oficio que en su honor se celebrará D. M., el martes día 27, a las 10 de la mañana.

El encargado de ensalzar la incomparable figura del gran Pedagogo, está a cargo del Sr. Capellán del Colegio, Rdo. don Francisco Payera.

- DE SOCIEDAD -

FALLECIMIENTO

En Muro falleció ayer, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica don Pedro Juan Munar Bernat, Jefe de Estación de los Ferrocarriles de Mallorca en dicha villa.

E. P. D.

El finado por su trato bondadoso, sus virtudes cristianas, su amor al trabajo y su simpatía personal, era muy estimado de cuantos le conocían, siendo su muerte muy sentida tanto por sus numerosas amistades, como por la Compañía de Ferrocarriles de Mallorca donde gozaba de general estimación.

Reciba su afligida esposa, doña Margarita Sastre, sus hijos don Pedro (Jefe de Estación de Lloseta), don Cosme, don Lorenzo y don Miguel; sus hijas Catalina, Margarita y María; sus hermanos políticos y demás familia, el testimonio de nuestro más sentido pésame.

BAUTIZO

Por el Excmo. y Rdo. señor Arzobispo Obispo de Mallorca, Dr. Miralles Sbert, fué bautizada, imponiéndosele el nombre de María Margarita, una hermosa niña hija de don Jesús Cestero González y doña Catín Colomina Entañat.

Nuestra enhorabuena.

PETICION DE MANO

Por don Bartolomé Bestard y Serra e hija Margarita, y para su hijo y hermano respectivamente, don Jaime Bestard y Terrasa, Contatista de Obras, ha sido pedida a los señores don José Sansó Calafat y doña María Sansó Calafat, padre y madrina, la mano de la señorita Juana Sansó Mesquida.

La boda se celebrará en breve.

BODA

Ayer, en el altar Mayor de la iglesia parroquial del Sagrado Corazón (Ensanche), se unieron en el lazo matrimonial la bella y simpática señorita Antonia Amengual Verdera con el joven don Juan Nolla Carbonell.

La novia, vestía espléndido traje blanco que realzaba su belleza, entro en el templo, del brazo de su hermano a los acordes de una marcha nupcial.

Bendijo la unión el Económico de la misma Rdo. don Francisco Antonio Ferratí.

Apadrinaron la boda por la novia don Salvador Amengual Verdera y don Miguel Nolla Carbonell y por el novio don Juan Nolla Tugores y don Antonio Verdera Ribot.

Firmaron el acta como testigos, por la novia don Salvador Amengual Verdera y don Miguel Nolla Carbonell, y por el novio don Pedro Pons Pomar y don Miguel Nolla Carbonell.

Los invitados fueron obsequiados espléndidamente en casa de la novia.

Los nuevos esposos, a quienes deseamos toda suerte de felicidades, salieron por el interior de la isla.

ONOMASTICO

El sábado celebró su fiesta onomástica el Excmo. y Rdo. Sr. Obispo de Menorca, don Bartolomé Pascual Marroig.

A la muchas felicitaciones que con este motivo recibió, CORREO DE MALLORCA une la suya muy respetuosa y cordial.

NATALICIO

En Lluchmayor, el hogar de nuestros distinguidos amigos don Bartolomé Ferrando Gallard y doña Elvira Rigo Jaurme, se ha visto alegrado con el nacimiento de su hijo primogénito, al que será impuesto el nombre de Juan.

Nuestra enhorabuena.

DE VIAJE

Nuestro paisano el joven religioso teatino P. Francisco Colom Vicens, marcha a residir al Monasterio de la Virgen del Castañar, en Béjar (Salamanca).

Embarcará hoy lunes, por la noche y con él toda la "Schola Cantorum" de los Padres Teatinos de Son Espanyolet (Palma), que va allí para tomar parte en la novena preparatoria y fiesta de la Coronación de la Virgen del Castañar, que ha de celebrarse el próximo día 8 de Septiembre.

—El sábado, por vía aérea, llegaron de la ciudad condal don Luis Oliver; doña María Alfonso Caballero; don Antonio Llauger Busquets y don Mariano Torrents.

En el avión correo de Madrid y Valencia llegaron el sábado don Jaime Vallcaneras Bernat; don Juan Vicens Adrover; don Antonio Sebastián Garcías; don Julio Dorado Hernández; doña María Nadal Blanés y don Jesús Alfaro.

RADIO BORNE

— En el mismo avión llegaron el Agregado Comercial en la Embajada de España en Portugal don Eduardo Junco y Martínez de Azcoitia con su distinguida esposa doña Magdalena Bonet y su hijo Eduardito.

— Ayer, en la motonave "Ciudad de Palma" llegaron de Barcelona el Conde de Laverna; don Manuel Llofrin Cerdada; don Jaime Roca Nadal y esposa; don Rafael García Rosselló; don Alejandro Tejedor y esposa; don Diego Moréy Munar y esposa doña Luisa Gordiola Juan; don Antonio Sbert y don Juan Salvá Vidal.

— También llegó, procedente de Barcelona, el M. Rdo. Padre Provincial de los Teatinos, Jaime Barceló Tauler.

(Continúa al final de la primera columna de la siguiente página)

OSBORNE

† D. Pedro Juan Munar Bestard

JEFE DE LA ESTACION DE LOS FERROCARRILES DE MALLORCA EN MURO

Falleció ayer, a los 59 años de edad, a las 20 horas, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su afligida esposa, Margarita Sastre; sus hijos Pedro (Jefe Estación en Lloseta), Cosme, Lorenzo, Catalina, Margarita, María y Miguel; sus hermanos políticos y demás familia al participar a sus amistades tan sensible pérdida les suplican una oración por el alma del finado y se sirvan asistir a la conducción del cadáver que se efectuará esta tarde, a las siete y al funeral que tendrá lugar mañana, a las 10'30, en la iglesia parroquial de Muro.

Casa mortuoria: Estación de los Ferrocarriles de Muro.

No se invita particularmente.

CUEVAS DEL DRACH

ANUNCIAN:

La celebración de un concierto los lunes a las 12, hasta nuevo aviso. Que de 10 a 2 puede contarse con la electricidad, posiblemente también por la tarde, después de las cuatro.

El bloque soviético acusará a Inglaterra de ingerencia en Grecia

Así lo comunica el delegado ucraniano en la Conferencia de la Paz

El Jefe del Gobierno griego considera totalmente infundada la información ucraniana

París 24.—El Ministro de Asuntos Exteriores de la Ucrania soviética, Manuiski, ha acusado esta tarde a Inglaterra de intervenir en los asuntos internos griegos en favor de los elementos monárquicos agresivos y ha pedido al Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas que investigue la política helénica y los Balcanes, que según él amenazan la paz del mundo.

Convocó una conferencia especial de prensa para anunciar:

Primero.—Que ha presentado una queja oficial al Consejo de Seguridad de las N. U. pidiendo que en su próxima reunión se ocupe de la situación de los Balcanes producida a consecuencia de la política que sigue el Gobierno griego, especialmente la penetración griega en territorio albanés.

Segundo.—Que los representantes británicos en Grecia han estado interviniendo directamente en los asuntos internos griegos en favor de los agresivos elementos monárquicos, especialmente en lo que se refiere a la preparación del referendun que se ha de celebrar en primero de septiembre para decidir la forma de Gobierno en Grecia.

Tercero.—Que el Gobierno griego está estimulando los incidentes en la frontera albanesa con objeto de que sirvan de pretexto para anexionarse parte del sur de Albania.

Manuiski aseguró en la conferencia de prensa que había dado este paso por su propia iniciativa «sin haber consultado con la Unión Soviética».

Señaló que los incidentes en la frontera grecoalbanesa han aumentado desde que empezó la Conferencia de la Paz y han coincidido con los repetidos informes en la misma de los funcionarios griegos acerca del estado de guerra entre Albania y Grecia.

Creo—terminó diciendo— que estamos entrando en una época en la que no es necesario enviar ultimátums.

Se le preguntó que puesto que considera un error por parte de Estados Unidos el no haber respondido a las notas yugoeslavas si consideraba también un error por parte de Yugoslavia disparar contra los aviones norteamericanos. Manuiski contestó «me gustaría permanecer neutral».—Efe

SE PRESENTA LA PROPUESTA

Nueva York 24.—El Gobierno de la Ucrania soviética ha cableografiado a la O. N. U. pidiendo que el Consejo de Seguridad se ocupe de la «cuestión de Grecia». Aunque el orden del día de la próxima serie de reuniones del Consejo de Seguridad ha sido publicado ya, al parecer la demanda ucraniana ha sido recibida dentro del plazo y se someterá a consideración en la próxima semana y es probable que el Consejo de Seguridad examine la cuestión en su segunda reunión especial.—Efe.

RESPUESTA GRIEGA

París 24.—El jefe del Gobierno griego Tsaldaris ha declarado que considera como totalmente infundada la afirmación ucraniana de que la presencia de las tropas británicas en Grecia hacían imposible la celebración del referendun.

Las tropas británicas no se interfiere en forma alguna en la política interna griega, agregó. La prueba es que el E. A. M. que había declarado que iba a abstenerse ha decidido ahora tomar parte en el referendun.

Dijo también que el puesto fronterizo griego de Kukus, ocupado por seis soldados griegos, fué atacado y ocupado por albaneses.

Cuando recobramos el puesto y restablecimos el orden —prosiguió— encontramos armas y municiones dejadas por los albaneses, todas ellas de origen soviético. Las balas usadas por los tiradores albaneses en la frontera son también rusas.

Hasta ahora no habíamos deseado mencionar esto pero en vista de las acusaciones yugoeslavas no podemos retener por más tiempo esta información.

Seguiremos tranquilamente por nuestra senda—prosiguió el jefe del Gobierno helénico—. El hecho es que nosotros en Grecia, representamos otra manera diferente de ver la vida y una civilización diferente.—Efe.

Incendio del velero "Cala Castell" de la Naviera Mallorquina

SE PRODUJO EL SABADO POR LA NOCHE, SIENDO SUS PERDIDAS DE CIERTA IMPORTANCIA

El sábado, a las doce de la noche, se produjo un fuerte incendio en el velero "Cala Castell" de la "Naviera Mallorquina, S. A. que se hallaba anclado en el espigón primero del muelle donde atracan los veleros de esta compañía.

En el velero, que se hallaba cargado de carbón, el fuego prendió rápidamente y con gran intensidad, viéndose sobre la cubierta del mismo grandes llamaradas que subían desde la boya, haciendo estragos y quemando los aparejos, velas y cuanto encontraban a su paso.

Desde la caseta de los prácticos y servicios del muelle se dió rápidamente aviso a la Comandancia Militar de Marina y Base Naval, personándose en el lugar del siniestro fuerzas de marinería de ambos centros navales, así como también de Infantería de Marina, Guardia Civil de cuartas y personal de la Junta de Obras del Puerto.

También llegaron después los Servicios Municipales de Bomberos.

Estuvieron también a poco de iniciado el fuego en el lugar del siniestro el Comandante Mijiar de Marina, señor Fontela; el segundo Comandante, señor Serra, y los prácticos del Puerto, señores Bennisar y Salleras, y el Director de la Naviera, señor Ramis.

También se personó en dicho lugar, poco después, permaneciendo allí con los ya nombrados, a pesar del fuerte aguacero que cayó, en la madrugada del domingo, el Excmo. Sr. Capitán General, don Carlos Añesio Cavanillas.

Viéndose por las autoridades de Marina que a pesar de los incesantes trabajos que se hacían para lograr la extinción del incendio nada se conseguía y el velero seguía ardiendo se dispuso fuese este echado a pique, como así se hizo, abriéndose una vía de agua, con lo que el fuego quedó prontamente apagado.

El velero al cabo de un par de horas fué sacado nuevamente a flote, por la galonera número 2 de la Base Naval.

Las pérdidas, según nuestros informes, son de cierta importancia, ignorándose las causas del siniestro que se suponen fué alguna colilla arrojada sobre el carbón o algún otro accidente fortuito.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales, durante el siniestro desde las doce de la noche del sábado a las cinco de la madrugada del domingo.

Ayer, a mediodía, el velero fué conducido por el buque algibe, que le achicó el agua que a su bordo tenía, a los astilleros de la "Naviera Mallorquina" para su oportuna reparación.

El Director Gerente de "Naviera Mallorquina", señor Ramis, con quien hemos hablado esta mañana nos ruega demos en su nombre las más expresivas gracias a las autoridades que acudieron al lugar del siniestro, Prácticos y fuerzas de marinería, Tercio de Infantería, servicios oficiales de muelle y bomberos.

Cupón del Ciego

En el sorteo celebrado ayer salió premiado con 25 pesetas el número 241.

También lo fueron con 250 los números 41; 141; 341; 441; 551; 641; 741; 841 y 941.

De Menorca Clausura del ciclo veraniego de Conferencias organizado por los Jóvenes de Acción Católica

El Excmo. Sr. D. José M^a. Ruiz Manent explica una excelente lección de apostolado seglar

El pasado día 21, en el local de A. C. Masculina, se verificó la clausura del ciclo veraniego de conferencias, organizado por los estudiantes de enseñanza superior y que tanto éxito ha obtenido por la calidad de los conferenciantes y por los interesantes y provechosos temas estudiados en el mismo; éxito que culminó en el acto de clausura, en el cual intervino el Excmo. Sr. don José M^a. Ruiz Manent, Vocal de la Junta Técnica Nacional de A. C., explicando una excelente lección de apostolado seglar.

Precediendo a la oración del señor Ruiz Manent, dos artistas menorquines, don Lorenzo Galvés y don José Cardona, interpretaron a piano y violín la famosa "Sonata de Kreutzer" de Beethoven, y el Rdo. Sr. Petrus, Consiliario y alma de la organización juvenil, presentó al conferenciante, el cual comenzó advirtiendo que no iba a pronunciar un discurso, género ya relegado al olvido y que sólo se justificaba en la fogosidad de ciertos momentos, ni podía tampoco llamar conferencia a sus palabras, pues se limitaban a insinuar y sugerir varios extremos de la labor a realizar por los militantes de A. C.

El concierto que inició el acto dió ocasión para entrar en tema, y ofreció la pulcritud interpretativa y en particular la exacta vibración conseguida en los instrumentos como ejemplo del extremo a que debe hacer vibrar las almas el apóstol católico.

Dirigiéndose especialmente a los jóvenes, les habló de la conveniencia de cultivar su afición por el deporte. Reconoce que éste atrae a sus compañeros. Y por esto mismo, debe aprovecharse para que el juego no sea simple juego, sino que además un medio de captación hacia la verdad. No hay que olvidar que la vida actual no es juego fan sólo; pero durante el tránsito terreno, el juego es necesario, a los niños y a los jóvenes. Entretanto se prepara la vida eterna, se constatan méritos que hay que hacer patentes sobre todo cuando el Espíritu Santo ha hablado en el corazón del joven, Cristo le acucia y la eternidad espera.

Para reforzar esta realidad indudable establece la comparación de nuestra vida terrena con los cuentos de hadas. También nosotros vivimos unos años de encantamiento en que cuanto vemos y palpamos son en realidad fantasmas y lo único cierto y real es lo que no se ve, lo que está más allá de los días que creemos vivir.

Semejantes apreciaciones no deben causarnos temor ni decepción. Afrontarlas con firmeza y con alegría, ahora y siempre. No hay motivos para no

tenerla, salvo en un caso: en el pecado. La tristeza nada produce; la alegría, todo; y con alegría la vida es transparente y limpia e inyecta energías en nuestra misión católica. Reclama esta alegría por encima y a pesar de todo; porque este mundo es para los maduros un mundo que se va, mientras que para vosotros los jóvenes, es un mundo que empieza y en donde cabe toda la responsabilidad de vuestra acción.

Comentó con singular acierto, en breves e inspiradísimas frases, la evolución política y social de la humanidad, su tono avanzado, que modifica la organización de estos últimos años.

Para comprender las reformas implantadas, pide una absoluta limpieza de vida, un profundo enamoramiento de Cristo y una acción colectiva bajo la paternal mano del episcopado.

Terminó precisando en la A. C. la labor del Militante y el objeto de su apostolado y cerró su conmovedora disertación recordando la necesidad de una rica vida interior, pues sin la propia fuerza interior todo el esfuerzo sería vano.

El canónigo M. I. Sr. don Antonio Tutzó García de la Parra, Consiliario de la A. C. mahonesa, verificó la clausura del acto dedicando cálidas frases de elogio a los participantes del acto y en especial al señor Ruiz Manent por su enjundiosa lección.

Un nutrido público, formado por los jóvenes de A. C. y representaciones de las diversas ramas masculina y femenina, ocupaba el local y aplaudió calurosamente los distintos discursos.

Taurinas

La función del sábado en el Coliseo de Balear

El sábado, por la noche, en el Coliseo Balear se celebró la anunciada función cómica taurina en la cual, con escasa asistencia de público, se lidiaron los cuatro novillos utrerros de don Miguel Prieto de Madrid.

Uno de ellos le torearon los componentes de la cuadrilla ali-cantina "Los Panchos", alcanzando algunos aplausos con sus trucos y deseos de agradar.

El becerrista Pepito Manzanares, el torero bufo Ora Ponciano y el novillero Pedro A. Mas, estuvieron también muy acertados en sus respectivas actuaciones, siendo los tres muy aplaudidos.

La cuadrilla cómica formada por Charlot Levantino, Ramper Torero, Arango y Cibut con su gracia peculiar hicieron pasar un buen rato a los asistentes con la lidia del becerra que les correspondió.

En el descanso se efectuó el sorteo de los regalos.

CULTOS

MARTES 27 San José de Calazanz, Jdr. y Margarita, vda.

Cuarenta Horas Continúan en la Concepción que la Rda. Comunidad consagra a su Padre S. Agustín. Exposición a las 4 de la tarde. A las 730 Estación, Rosario, Triduo, sermón por el Rdo. don Juan Juliá, Pbro. y reserva.

Empiezan en Santa Clara, dedicadas a la Degollación de S. Juan Bautista. Exposición a las 5 de la tarde. A las 730, rezo de la Corona, ejercicio y reserva de S.D.M.

Otras funciones —En Santa Magdalena, a las 730 de la tarde, se cantarán solemnemente Completas en preparación a la fiesta de San Agustín.

Visita. — A la Virgen del Socorro, en el Socorro.

30 años atrás
(De la colección de CORREO DE MALLORCA)

26 Agosto de 1916
—Se ha dispuesto lo siguiente:
1.º Queda prohibida la exportación de maíz y sus harinas.
2.º Dichos artículos se seguirán admitiendo con franquicia de importación a excepción del maíz que se destina a la producción de alcohol.
—En el salón de la Casa Banquero el notable violinista don Guillermo Serra dió anoche un concierto. Le acompañó el pianista don Ignacio Gall.

El agregado económico de la Embajada de EE.UU. se halla en Palma

Se encuentra en Palma realizando diversas visitas el Agregado económico de la Embajada de los Estados Unidos en Madrid, Mr. Joseph E. Wiedenmayer, al que acompaña en su recorrido el jefe de la Sección de Relación Agronómica con el Extranjero del Ministerio de Agricultura, ingeniero señor Montes y Fraile.

El plan de visita se realiza de acuerdo con la colaboración del Excmo. Sr. Gobernador Civil, don José Manuel Pardo Suárez.

Esta excursión es complementaria de otra que no hace mucho tiempo Mr. Wiedenmayer realizó por el norte de la Península para estudiar la situación de nuestro país y conocer las necesidades en materias primas para el aumento de la producción agrícola, y también para conocer este importante aspecto de la economía nacional.

De Sociedad

(Viene de la página anterior)

—Esta mañana en el avión de la "Iberia" han salido para Valencia y Madrid, don Juan Monjardín; don Salvador y doña María Riera; doña Margarita Buades Salom y don Pedro Cruellas Mas.

—Llegaron de Barcelona al objeto de visitar nuestra isla, el Príncipe Max de Hohenlohe, Marqués de Belvis de las Navas y don Felipe Beltrán y Gual.

SUBSIDIADOS
Para no sufrir interrupción en el cobro del Subsidio Familiar debéis comunicar a las Delegaciones o Agencias del Instituto Nacional de Previsión, todo cambio de Empresa y de vuestro domicilio tan pronto acadaezca.

CASA ROJALS

Mudanzas. — Consulte precios



Siete Esquinas, 5 — Telf. 2227 Palma

No hay indicios de que los E. U. piensen elevar la cuestión surgida con Yugoslavia al Consejo de Seguridad de la O.N.U.

Tito atribuye a una desgracia el que fuera derribado el segundo avión, cuyos tripulantes murieron todos

La tensión reflejada en la prensa norteamericana parece haber disminuído

AL TERMINARSE EL PLAZO

Paris 24. — El terminarse el plazo del «ultimatum» norteamericano a Yugoslavia, no se tiene en esta capital confirmación oficial de las noticias de Belgrado de que ha sido rechazado. Tampoco hay indicios que permitan colegir si los Estados Unidos piensan o no elevar la cuestión al Consejo de Seguridad de la O.N.U. Por otra parte, circulan rumores no confirmados, de que los yugoeslavos piensan formular una queja ante dicho Consejo por las supuestas violaciones de la soberanía de su país por los aviones estadounidenses. Se afirma que Byrnes ha dedicado prácticamente todo su tiempo a las actividades norteamericanas en relación con Yugoslavia. — Efe.

DEBIDO A UNA TRADUCCION DEFECTUOSA SE DIJO QUE TITO RECHAZABA EL ULTIMATUM

Paris. — Shantz, manifestó que, en opinión suya, no podía pensarse, después de la conversación habida entre Patterson y Tito, en que se rechace el «ultimatum», y que la afirmación que se ha hecho de que había sido rechazado debe obedecer a una traducción defectuosa de una frase inusitada de la nota yugoeslava que publicó ayer Radio Belgrado, que debe interpretarse así:

«Después de una completa investigación con motivo del aterrizaje forzoso de un avión norteamericano cerca de Kranj, las autoridades han puesto en libertad, por orden del Gobierno yugoeslavo, a los aviadores y pasajeros del avión, el día 21 de agosto quienes fueron recibidos a las 7:30 de la mañana del día 22 en Ljubljana por el Cónsul de los Estados Unidos. Por lo tanto, el Mariscal Tito ha desechado como irrelevante la nota ultimatum norteamericana sobre esta cuestión. El Gobierno yugoeslavo ha permitido, además, a las autoridades militares norteamericanas incautarse del avión obligado a aterrizar en Kranj el día 9 de agosto. — Efe.

LOS PILOTOS DEL AVION DERRIBADO EL DIA 9 LLEGA. RON A PARIS

Paris. — En nota publicada por la Secretaría del Secretario de Estado norteamericano, Byrnes, se anuncia que el primero y el segundo pilotos del avión norteamericano que fué derribado en Yugoslavia el nueve de Agosto, han informado ampliamente a Byrnes acerca del incidente.

La nota añade que los mencionados aviadores han sido llamados a París por el Secretario de Estado. Se dirigirán de aquí a su destino de servicio. — Efe.

El médico Sión Riera

(Enfermedades de pecho)
(San Miguel, 236)

Participa a sus clientes que hasta últimos de Septiembre sólo visitará en Palma los miércoles y sábados.

TITO TRATA DE JUSTIFICARSE

Belgrado 24. — En unas declaraciones hechas hoy, Tito ha declarado que el segundo incidente en el que fué derribado un avión norteamericano sobre Yugoslavia, ha sido una desgracia, pero no por culpa de Yugoslavia. Hizo esta declaración el Bled, donde residen actualmente, y dijo que el día 19 pasó por encima del propio un avión norteamericano que llamó su atención. Agregó que después oyó a un caza yugoeslavo y más tarde ráfagas de ametralladora. Finalmente se produjo un ruido como el de un avión al estrellarse. Dos horas después recibió un informe que decía que un avión norteamericano había volado sobre Liubriana y que después de ser advertido siguió volando sobre tierras yugoeslavas.

— Estos son los hechos reales — agregó Tito — y es lamentable que los acontecimientos hayan sido tan tergiversados en el extranjero para presentar a Yugoslavia como culpable o acusarle de perturbar las relaciones entre los aliados. No hemos pedida nada — prosiguió — más que el respecto de nuestra soberanía y hemos mostrado la mayor paciencia posible.

Advirtió que en este segundo incidente habían sido dadas órdenes estrictas para que no se disparara contra estos aparatos si no que se les pidiera que aterrizaran, y en caso de negarse se tomara su número y nacionalidad. Por lo tanto el Gobierno Yugoslavo adoptará a este respecto los medios que considere necesarios. Señaló que si el avión se encontraba en peligro debía advertirlo con las señales convenidas y las autoridades yugoeslavas hubieran hecho todo lo posible para auxiliarlos. Tito agregó:

— Los constantes vuelos sobre nuestro territorio desde el final de la guerra a pesar de las protestas yugoeslavas muestran que estos vuelos deliberados han sido realizados no sólo por aviones de caza y fortalezas volantes sino también por aviones de transporte militar que hacían vuelos de reconocimiento de los sectores ocupados por nuestros destacamentos que guardan la zona «B» el resto de nuestras fuerzas estacionadas. Estos vuelos estratégicos sobre la alta Eslovenia no son desviaciones accidentales de las rutas aéreas causadas por el tiempo sino actos deliberados de los pilotos que no respetan nuestra soberanía y vuelan sobre nuestro país para acortar su ruta según sus propias declaraciones. — Efe.

TODOS LOS TRIPULANTES DEL SEGUNDO AVION MURIERON

Londres 24. — Según comunican de Belgrado a la Agencia United Press, la Embajada de los Estados Unidos en aquella capital declara que todos los tripulantes del avión norteamericano derribado el día 19 por los yugoeslavos en el noroeste del Albi murieron y han sido enterrados por la milicia local en una aldea cercana al punto de la caída del aparato. El Secretario de la Embajada Harold Shante, dijo que, según los informes obtenidos por el Embajador Patterson en Bled, «cincó o seis cadáveres recibieron sepultura en Koprivnik,

aldea situada al noroeste de Bled y a un par de horas de marcha del lugar de la catástrofe del avión norteamericano, a bordo del cual por otra parte, no figuraban oficialmente más que cinco personas. La comisión de registros de tumbas militares se ha dirigido a Koprivnik — añade la Embajada de Belgrado — para la exhumación e identificación de los cadáveres en cuestión. También manifiesta Shantz que Tito presentó anoche a Patterson una nota que se cree sea la contestación oficial yugoeslava al «ultimatum» norteamericano, pero de cuyo texto no tiene todavía conocimiento la repetida Embajada. Shantz manifestó que en opinión suya no podía pensarse, después de la conversación habida entre Patterson y Tito, en que se rechace el «ultimatum» y que la afirmación que se ha hecho que había rechazado debe obedecer a una traducción defectuosa de una frase inusitada de la nota yugoeslava que publicó ayer Radio Belgrado, que debe interpretarse así: «Después de una completa investigación con motivo del aterrizaje forzoso de un avión norteamericano cerca de Kranj las autoridades han puesto en libertad, por orden del Gobierno yugoeslavo a los aviadores y pasajeros del avión el día 21 de agosto quienes fueron recibidos a las 7:30 de la mañana del día 22 en Ljubljana por el Cónsul de los Estados Unidos. Por lo tanto el Mariscal Tito ha desechado como irrelevante la nota ultimatum norteamericana sobre esta cuestión. El Gobierno yugoeslavo ha permitido, además, a las autoridades militares nor-

teamericanas incautarse del avión obligado a aterrizar. — Efe.

PRENSA AMERICANA

Nueva York 24. — La tensión reflejada en la prensa se va enfriando desde la liberación de las nueve personas que iban a bordo del avión norteamericano derribado por los yugoeslavos el 9 de agosto. Los periódicos tratan de explicarse la acción yugoeslava y se conjetura si es probable que, como consecuencia de este asunto mejoren o empeoren las relaciones futuras con el llamado blo que soviético. El «New York Herald Tribune», dice en un editorial que el incidente puede influir a Molotov que la Delegación norteamericana que se enfrenta con él no es un grupo que pueda ser afectado por los llamamientos propagandísticos dirigidos a la gente que está detrás de ellos. Puede demostrarle — añade — que los Estados Unidos no están dispuestos a interrumpir sus esfuerzos tendentes a conseguir un orden mundial practicable solo porque la tarea sea difícil y a veces parezca peligrosa. Los pe menos moderados en sus apreciaciones El «Daily News», que es el rotativo de mayor circulación de los Estados Unidos afirma: «tenemos derecho a dar un suspiro de alivio. Sin embargo, no debemos engañarnos, creyendo que esta será la última vez que Rusia reclame de Yugoslavia, nos pinchará hasta el límite de nuestra paciencia nacional. En este preciso instante las únicas cosas en que confiamos son: nuestra propia fuerza armada, nuestro Ejército, Marina, Aviación y la bomba atómica. — Efe.

Una información soviética denuncia que Gran Bretaña toma posiciones en los Dardanelos

La maniobra ucraniana relativa a Suecia fortalece al gobierno Tsaldaris

Londres, 25. — Según un despacho de Beirut a la Agencia de información soviética, en la capital libanesa circulan rumores de que Gran Bretaña ha instalado una base de abastecimiento militar en los Dardanelos y de que el mando de un aeródromo próximo a Estambul han quedado subordinados a los ingleses. Ya ayer se declaró también en Londres carencia de todo fundamento una información soviética de que iban a ser construídos aeródromos en Turquía bajo supervisión británica.

FRACASA UNA MANIOBRA UCRANIANA

Atenas, 25. — El gesto ucraniano de denunciar a Grecia ante el Consejo de Seguridad de la ONU como grave peligro para la paz, ha causado sensación en esta capital, pues coincide casi con la celebración del plebiscito sobre el regreso del rey y en los círculos oficiales se expresa el convencimiento de que contribuirá a fortalecer la posición del gobierno Tsaldaris.

LLAMAMIENTO DE LOS EPIROTAS

Atenas, 25. — Un Comité que representa a los griegos de todas las partes del Epiro, con inclusión de la septentrional, le soberanía albanesa, ha dirigido a los jefes de las delegaciones en la Conferencia de la

Un éxito rotundo constituyó el estreno de la espectacular y emocionante superproducción
20 Th. Century FOX

El Sargento INMORTAL

— POR —
Henry Fonda
Maureen O'Hara
Thomas Mitchell
Que a partir de HOY se repondrá
EN EL



Juntamente con
WILLIAM POWELL
MYRNA LOY
Otra REUNION DE ACUSADOS
DIRECTOR W. S. VAN DYKE II

Toda posibilidad de expresión cómica al servicio de la película más alegre, más dinámica y más romántica

Haz telegrama encareciendo apoyo para las reivindicaciones de Grecia sobre el Epiro Norte.

CORREAS DE CUERO

al tanino, provistas de empalmes impermeabilizados por procedimientos «ACENITETRILEX F.» completamente garantizados

MEDIDAS EN EXISTENCIA PARA ENTREGA INMEDIATA

Ancho	Grueso	Precio	Ancho	Grueso	Precio
20	4	8'65	70	6	45'30
25	4	10'80	80	6	51'80
30	4 1/2	14'55	100	7	75'50
35	4	15'05	120	6 1/2	84'15
40	4	17'30	120	7	90'60
40	5	21'55	140	7	105'75
45	4 1/2	21'85	160	7	120'80
50	4 1/2	24'25	200	7	151'00
60	5 1/2	35'55	200	7 1/2	161'50

ancho y grueso por milímetros y precio por pesetas metro.
FERRETERIA ALBERTI
Sindicato, 62; Telf. 1323. PALMA.

Mantequería "La Selecta"

Notifica a su distinguida clientela y público en general su nuevo servicio de Frutería y Comestibles de exclusivas propias

FRUTERIA SELECTA

Esmerado servicio en frutas heladas y servicio a domicilio
Vallorí, 39 y 41 — Teléfono 3170 — PALMA

Prosigue la tirantez entre hindúes y musulmanes en la India

Reacciones variadísimas se producen ante la formación de un gobierno interino.—Uno de los miembros del nuevo gobierno ha sido apuñalado.—Huelga ferroviaria

Hallahabad, 25. — El número de muertos en esta ciudad, en los recientes choques entre hindúes y musulmanes, asciende a 5 y el de heridos a un centenar.

El sábado no hubo sino pequeños roces, pero la atmósfera es de tirantez y se temen disturbios, por lo que la policía y las tropas siguen haciendo servicios de patrulla.

COMENTARIOS A LA FORMACION DEL GOBIERNO INTERINO

Nueva Delhi, 25. — El anuncio de la formación de Gobierno interino indio suscita reacciones variadísimas en este país, que van desde la declaración hecha por el jefe musulmán del Panjáb —"es un Gabinete de señores de los ideales indios, es de imponer, en vez de un Gabinete de trámite"—, hasta la afirmación de un periódico congresista: "Es un Gobierno del pueblo".

Piros Janndon, dirigente de la Liga musulmana y ex-Alto Comisario de la India en Londres, declara que no cree que el Gobierno laborista británico piense realmente abandonar este país, sino que lo que le interesa y pretende es tener para los veinte años venideros un Consejo ejecutivo indio.

PERSONAJE MUSULMAN APUÑALADO

Simla, 25. — Uno de los miembros del nuevo Gobierno indio, Sir Shafat Ahmed Jan, ha sido apuñalado hasta siete veces por unos jóvenes que le agredieron mientras paseaba por esta ciudad.

Los asaltantes huyeron dejando a su víctima sin sentido. Al ingresar Ahmed en el hospital se dictaminó que las heridas no ponen en peligro su vida.

Sir Shafat, de religión mahometana, delegado indio en la conferencia islámica de 1930 y ex-Alto Comisario indio en África del Sur, se dió últimamente de baja en la Liga musulmana.

MANIFESTACIONES DEL JEFE DE LA LIGA MUSULMANA

Bombay, 25. — El presidente de la Liga musulmana, Dr. Jinnah, declaró a propósito del anuncio de formación de Gobierno interino indio que el Vi-

rey, el Pandit Nehru y los dirigidos congresistas celebran sus discusiones y negociaciones a espaldas de él —Jinnah—, sin su conocimiento previo y que se le informa a posteriori de las mismas.

Jinnah afirma contraria a la realidad la declaración de Lord Wavell de que hayan sido ofrecidas a la Liga cinco de las catorce carteras del Gobierno interino y de que "no fué posible lograr la coalición, no obstante haberse dado seguridades de que el proyecto de Constitución se elaborará de acuerdo con el procedimiento prefijado y de que el Gobierno interino funcionaría bajo la Constitución actual".

HA SIDO IMPLANTADO EL TOQUE DE QUEDA EN NUEVA DELHI

Nueva Delhi, 25. — Ha sido implantado el toque de queda desde las 10'30 de la noche a las 4'30 de la mañana, prohibiéndose que se formen grupos de más de cinco personas, a consecuencia del choque habido entre distintos elementos de esta ciudad en los cuales han resultado 15 personas heridas.

El incidente se produjo pocas horas después de dirigir el Virrey un mensaje a la Liga musulmana invitándola a meditar nuevamente sobre su negativa a formar parte del nuevo Gobierno.

HUELGA DE 20.000 FERROVIARIOS

Madrás, 25. — Más de 20.000 empleados del ferrocarril del sur de la India se han declarado en huelga, planteando el primer paro ferroviario en gran escala de este país, después de la guerra.

Unos 20 servicios de viajeros han sido suspendidos. La policía cubre la vía con intervalos muy cortos, en evitación de actos de sabotaje.

Los huelguistas piden la reposición de los obreros despedidos de los talleres ferroviarios de Trichinopol y la concesión de indemnizaciones de residencia para todos aquellos a quienes la empresa no facilita vivienda. EFE

Honores Militares para los aviadores que resultaron muertos, pide el Embajador de E.E.UU. al Gobierno de Belgrado

(Viene de la 1.ª página)

Clark, pero regresará a Liubliana el lunes al mediodía, para llevar el martes a Belgrado los cadáveres.

El agregado militar norteamericano en Belgrado, Coronel Partirde, manifiesta que, según lo que se ha podido averiguar, el avión hizo explosión en el aire, antes de caer o en el momento de caer, y que parece claro que fué derribado.

Siguen buscándose los dos cadáveres no aparecidos.

TRASLADO DE LOS CADAVERES DE TRES AVIADORES

Londres, 25. — La Embajada de los Estados Unidos en Belgrado anuncia que los cadáveres de tres de los aviadores norteamericanos derribados en el N-E de Yugoslavia el día 19 serán trasladados el martes en avión a aquella capital.

Al mismo tiempo llegará a Belgrado el oficial turco que resultó herido en el avión norteamericano que hubo de aterrizar el día 9, después de haber sido ametrallado.

DECLARACION DE LA AGENCIA OFICIAL YUGOESLAVA

Londres, 25. — El Ministerio de Información yugoeslavo afirma en una declaración difundida por la agencia oficial Transjud, que entre el 10 y 20 Agosto han volado sobre el territorio de su país 110 aviones norteamericanos y británicos, de ellos 21 aparatos militares, 34 cazas y 37 bombarderos, siendo los otros 19 transportes o aviones de tipo no identificado.

En los círculos responsables se manifiesta —dice la declaración— que ello constituye una ulterior violación no provocada del territorio yugoeslavo, continuación de la que sistemáticamente ha venido llevándose a cabo desde el mes de mayo.

TURQUIA SOLICITA LA INMEDIATA LIBERTAD DEL OFICIAL TURCO

Estambul, 25. — El Gobierno turco ha solicitado del yugoeslavo la inmediata libertad del oficial del ejército turco, capitán Ihsan Unesen, que iba como pasajero a bordo del avión norteamericano derribado cerca de Ljubljana el día 9 del actual. EFE

HALLAZGO

de una cartera conteniendo cierta cantidad de dinero. — Informes en Papelería Planells; Sindicato, 59; Palma.

¿Sabe Vd. silbar...?



TAN fácil como el silbar...
le será hacerse CONTABLE

PERO...
solo será fácilmente CONTABLE con el método UNICO ORIGINAL que le ofrecemos para que Vd. sea PRONTO uno de los mejores contables.

Pida HOY MISMO nuestro magnífico folleto GRATIS y SIN COMPROMISO

Academia BRUJULA
Apartado 817-BILBAO

RON GRIOLLITA
Nadal

PALACIO DEL MUEBLE

Muebles de todos los estilos, desde la mas alta CALIDAD a la mas estricta ECONOMIA

Visiten nuestros ESCAPARATES y EXPOSICIONES INTERIORES

AVENIDA DE ALEJANDRO ROSSELLO, N.º 115

HULES

MANTEL Y TAPETES

CUEROS ARTIFICIALES
Para TAPICERIA, BOLSOS
CINTURONES, CARTERAS
TELAS PARA CAMA

SUMINISTROS FRAU

Plaza San Antonio 17-18-19

De este mediodía

El diario soviético "Pravda" acusa a Gran Bretaña y Estados Unidos de ejercer presión diplomática sobre Polonia y Yugoslavia

Los representantes norteamericanos en Belgrado no han sido enterados oficialmente de la declaración yugoeslava

Londres, 26. — El periódico "Pravda" de Moscú ha acusado a los Estados Unidos de ejercer inexplicables presiones diplomáticas en Yugoslavia para conseguir vuelos ilegales sobre territorio yugoeslavo.

También critica la presión de los círculos británicos en Polonia.

El periódico soviético dice entre otras cosas que "la prensa norteamericana inspirada en los métodos de sus gobernantes, está desatando una campaña contra Yugoslavia, en la que pide acciones decisivas contra un país aliado cuyo delito ha sido defender sus derechos legales."

LA CUESTION NORTEAMERICANA Y YUGOESLAVA

Belgrado, 26. — El agregado militar de la Embajada norteamericana en esta capital, coronel Richard Partridge, ha declarado que él cree que la cifra dada por los yugoeslavos sobre las violaciones territoriales cometidas por los aviones estadounidenses, puede ser corregida. No cree que nuestros aviones vuelen ahora sobre Yugoslavia, añadió.

Partridge terminó diciendo "Yo investigaré desde aquí." Ni él ni otras autoridades de la Embajada norteamericana han sido informados oficialmente de la declaración yugoeslava.

LAS NOTAS BRITANICAS Y NORTEAMERICANAS A POLONIA

Londres, 26. — La radio de Varsovia, en una de sus emisiones, ha manifestado que un portavoz oficial del Gobierno polaco ha expresado el "asombro" de éste por las notas británica y norteamericana, pidiendo la garantía de unas elecciones libres en Polonia.

Añadió la emisora que el General Grocz, director del Departamento de Prensa, ha declarado en una conferencia de periodistas que Polonia considera dichas notas como un acto "que tiende a intervenir en los asuntos internos de nuestro país".

Esta intervención en nuestros asuntos internos, agregó Grocz, no está dentro de las normas y fines democráticos y a ello se oponen los principios de nuestra soberanía. Inglaterra puede retrasar la ratificación del acuerdo sobre la devolución del oro polaco que se llevó del país el gobierno exilado cuando la ocupación alemana. Nuestro gobierno ha afirmado repetidas veces que Inglaterra podría utilizar ese oro polaco para hacer presión sobre nuestro gobierno.

Los Estados Unidos también quieren hacer presión sobre nuestro gobierno por medio del oro, pero lo hacen con su propio oro.

PARA MANTENER EL ORDEN EN MONFALCONE

Trieste, 26. El gobierno militar aliado ha anunciado oficialmente que en Monfalcone ha sido emplazado un destacamento conjunto de policía militar y civil, con objeto de mantener el orden, ya que últimamente se han producido numerosos disturbios.

APELACIONES RECHAZADAS

Londres, 26. — Un tribunal de

Berlín ha rechazado las apelaciones del Dr. Hilde Vernicke y la enfermera Helene Wiczrez, contra las sentencias de muerte impuestas contra ellos por el mismo, el día 29 de Marzo del año en curso, anuncia la radio de Berlín.

Están acusados del asesinato de 600 personas internadas en Obrawalde, cerca de Maestritz.

GRAN BATALLA EN CHINA

Peiping, 26. — Al quedar canceladas las negociaciones de paz en China, ha comenzado una gran batalla a través del territorio de dicha nación.

Los círculos militares de esta capital informan que los combates se libran con gran intensidad, especialmente en nueve provincias diferentes que se extienden desde Manchuria hasta Cantung.

INTERCAMBIO DE POBLACION

Budapest, 26. — El Gobierno húngaro ha recibido una nota del yugoeslavo en la que se propone el intercambio de población, informa la agencia telegráfica húngara.

NUEVA MARCA DE VELOCIDAD EN EL MAR

Nueva York, 26. — El nuevo mercante "Moraculf" propiedad de la compañía "More Cc. Cormack Lines", ha establecido una nueva marca de velocidad en la travesía de Santos a Trinidad, en su viaje inicial, alcanzando 18'9 nudos por hora con una carga de 14.120 toneladas de mercancías diversas.

El barco tiene 12 camarotes para pasajeros.

TEMBLOR DE TIERRA

Nueva Orleans, 26. — El observatorio de esta ciudad ha registrado un ligero temblor de tierra en el S.O del Golfo de Méjico y el epicentro debía de hallarse a unos 95 kilómetros al S.O de Tampico

LOS ABASTECIMIENTOS MUNDIALES DE TRIGO

Washington, 26. — El departamento de Agricultura ha anunciado que los abastecimientos mundiales de trigo son muy bajos, y que a causa de la considerable petición de este cereal, las reservas trigueras de las cuatro grandes naciones productoras, Australia, Argentina, Canadá y Estados Unidos han descendido a 373.000.000 de "bushels" nivel más bajo que el del periodo comprendido entre 1935-39 que llegó a los 457 millones de "bushels".

Las reservas de trigo existentes en los Estados Unidos en 1.º de Julio, se calculaban en 101 millones de "bushels"; en la Argentina, de 115 millones; en Australia, de 57 millones; y en el Canadá, de 90 millones.

DECLARACIONES MENSUALES DE OBREROS

perceptores del Subsidio Familiar. Todas ellas deberán ser presentadas por los empresarios en los correspondientes modelos debidamente cumplimentados, no olvidando consignar el número patronal, el número que corresponde a cada subsidiado y los días que éste ha trabajado. El deporte ha de ser un complemento a tu trabajo. Nunca al revés.

DEPORTIVAS

EL SABADO, EN TIRADOR...

Unas eliminatorias que dejan la final con pronóstico posible

¿Bover? ¿Flaquer? ¿Ribas? ¿Gelabert?

La regularidad con que habían sido llevados, durante los días precedentes, los entrenamientos, hacían presumir que los inscritos para disputar las

Material Electrico
CASA CABOT

eliminatorias del Campeonato de Baleares de medio fondo disputarian valerosamente la victoria y rendirían el máximo en busca de la clasificación que da paso a la final. Así resultó. Bover, Flaquer, Ribas y Gelabert escribieron, sobre el duro cemento de Tirador, el prólogo mejor de la lucha final que ha, brá de empeñarse para la adjudicación del título: los tres primeros, confirmando las esperanzas

VENTILADORES y NEVERAS
CASA CABOT

en ellos puestas; el cuarto, constituyendo una grata revelación tras el rodillo. Los tiempos logrados hablan elogiosamente de su actuación más elocuente, mente de lo que pudiera hacerlo cualquier comentarista; y la poca diferencia entre los tiempos de unos y otros muestra cuan aventurado es hacer pronóstico para esa lucha final que se avecina.

Decepcionó totalmente Palmer, de quien esperábamos algo más efectivo. Los otros



Fiestas Patronales

En San Juan

Programa de los festejos cívico religiosos que se celebrarán en esta villa los días 28, 29 y 30 del actual en honor de la Degollación de San Juan Bautista.

Fiestas religiosas

Día 28: A las 22, Completas solemnes en la Parroquia.

Día 29: A las 11, Misa solemne con sermón que predicará el Rdo. don Julián Samper, Beneficiario organista de la Catedral de Palma con Te Deum al final de la Misa.

Día 30: A las 11, Oficio en el Oratorio de N. S. de Consolación en sufragio de los Caídos por Dios y por la Patria naturales de esta villa.

Fiestas populares

Día 28: A las 20, Salida de las tradicionales "Xirimies, diñon y cabezudos".

A las 21, Iluminación general. A las 23, Gran "revetla" amenizada por la Banda de Música "Santa Cecilia" de Porreras dirigida por don Guillermo Bauzá.

A las 24'30, Disparo de un castillo de Fuegos Artificiales. Día 29: A las 17, Grandes carreras de bicicletas en el Velódromo de "Gosauba".

A las 20, Gran concierto en la Plaza del Generalísimo Franco por la citada Banda "Santa Cecilia" de Porreras.

A las 23, Bailes populares al estilo del país y verbenas.

Día 30, A las 12'30, Carreras pedestres en varias calles de la villa, en la que se disputarán grandes premios por los vecinos de la localidad.

A las 18'30, Gran partido de ol entre dos potentes equipos.

A las 23, Bailes regionales por el grupo folklórico de esta villa con orquesta y verbenas.

Monserrat, Oliver y Cladera—defendieron dignamente en una especialidad que requiere mucho "oficio", que ellos,

Lámparas, el mejor surtido
CASA CABOT

indudablemente, no tienen todavía.

Damos a continuación los resultados técnicos:

Primera manga:

- 1 — Flaquer: 35'50,2/5.
- 2 — Gelabert: 36'26,4/5.
- 3 — Cladera: 37'23.
- 4 — Monserrat: 37'27-1/5.

Segunda manga:

- 1 — Bover: 35'42-2/5.
- 2 — Ribas: 36'27,3/5.
- 3 — Palmer: 37'37,2/5.
- 4 — Olver: 40'12,4/5.

Finalistas:

- 1 — Juan Bover
- 2 — Bartolomé Flaquer
- 3 — Antonio Gelabert
- 4 — Tomás G. Ribas.

La selección de los mallorquines

Una prueba para ellos Palma - Sóller - Palma

La Vuelta a Mallorca

A ritmo acelerado, continúa la organización de la VIII Vuelta Ciclista a Mallorca. El sábado, por la tarde, asistimos a la reunión del Comité Organizador.

Hay muchas y muy buenas noticias. Mientras siguen recibiendo aportaciones en metálico—no hay que olvidar que el

VENTILADORES y NEVERAS
CASA CABOT

presupuesto de gastos es muy elevado—, se llenan las listas de inscripción. A las ya conocidas, se han sumado las de Orbaiceta, Berrendero, los hermanos Rodríguez (con Delio a la cabeza) y Trueba. Internacionalmente, las gestiones van por el camino mejor; y se cuenta ya con la conformidad de un equipo belga.

Como era de presumir, son numerosísimos dos mallorquines

MOTORES-BOMBAS
CASA CABOT

que quieren disputar la "Vuelta". En consecuencia, habrá de realizarse una prueba de selección, que resolviéndose sea sobre el trayecto Palma-Sóller-Palma, en fecha todavía no decidida, probablemente el 1.º ó el 8 de Septiembre. El final de tal prueba será en Tirador, donde se montará un atractivo programa: lo que se recaude será destinado a engrosar los fondos pro-carrera.

Por ahora, no hay más novedades. Sigue trabajándose incansablemente. Falta poco más de un mes para que la ronda empiece. Y el tiempo—como los ciclistas en las bajadas—vuela. — AVESPA.

Cuartos de baño
CASA CABOT

sablemente. Falta poco más de un mes para que la ronda empiece. Y el tiempo—como los ciclistas en las bajadas—vuela. — AVESPA.

OCASION

vendo bicicleta señora y aparato radio, todas ondas. — Informes: Clínica de la Estilográfica, Sindicato 82.

Convocatoria

Para el ingreso en la Academia de Oficiales Instructores del Frente de Juventudes. El Boletín Oficial del Movimiento núm. 300 publica la Convocatoria para el ingreso en la Academia Nacional de Maestros e Instructores "José Antonio" del Frente de Juventudes y seguir en la misma los estudios para la obtención del título de Oficiales Instructores.

Las condiciones fijadas para este Concurso son las siguientes:

1.º Podrán optar al mismo los Maestros Nacionales que sean Instructores Elementales, los que tengan aprobados tres cursos de Bachiller, los Jefes de Falange o de Centuria de las Falanges Juveniles de Franco, los Jefes de Campamento y los Instructores de las distintas unidades de encuadramiento del Frente de Juventudes.

2.º A parte de las anteriores condiciones especiales todos los aspirantes al ingreso deberán acreditar las siguientes:

- a) Ser español.
- b) Ser militante de F.E.T. y de las JONS o de las Falanges Juveniles de Franco.
- c) Haber observado intachable conducta política social así como moral y religiosa acreditado por los certificados de las Delegaciones de Información e Investigación y por el Rvdo. Sr. Cura Párroco, respectivamente.
- d) Haber cumplido 18 años de edad y no rebasar de los 26, excepción hecha de los aspirantes con méritos relevantes los cuales podrán solicitar la admisión aun cuando no cumplan esta condición.
- e) Estar en perfecto estado de salud, no padecer enfermedad infecto contagiosa ni defecto físico alguno, todo ello acreditado por el correspondiente certificado médico.

3.º Serán considerados como méritos preferentes para la selección de los aspirantes, los siguientes:

- a) Ser de la Vieja Guardia.
- b) Ex Combatiente.
- c) Ex Cautivo o huérfano de Cautivo o Mártir.
- d) Servicios especiales prestados al Frente de Juventudes.
- e) Servicios especiales prestados al Movimiento.
- f) Estudios superiores.

4.º Los aspirantes admitidos en virtud de este Concurso sufrirán un examen para su ingreso en la Academia que comprenderá las siguientes pruebas:

- a) Reconocimiento médico.
- b) Pruebas de aptitud física.
- c) Exámenes orales y escritos sobre gramática castellana, geografía e historia universal, aritmética y geometría y religión.

5.º El plan de estudios comprenderá tres cursos en régimen de internado. Los Maestros Nacionales, Bachilleres Universitarios o equiparables sufrirán un examen de suficiencia cuya aprobación les dispensará el seguir los estudios del primer curso.

6.º Las instancias se cursarán por medio de las Delegaciones Provinciales del Frente de Juventudes y tendrán entrada en la Academia antes del primero de septiembre.

7.º Será de cuenta de la Academia la enseñanza, alimentación y uniformidad de los alumnos casados o solteros que sean sosten de familia o carezcan de otros ingresos existirán dos becas de 400 ptas. mensuales, 5 de 300 y 3 de 200.

8.º Los exámenes de los alumnos seleccionados tendrá lugar del quince al 25 de septiembre del corriente año.

9.º Los admitidos en la Academia que realicen el curso con aprovechamiento y superen las pruebas finales serán promovidos al empleo de Oficiales Instructores con un haber anual que no será inferior a 8.500 ptas. pasando a formar parte del Servicio Nacional de Instructores del Frente de Juventudes.

Lo que se publica para general conocimiento, debiendo los interesados solicitar de la Delegación Provincial del Frente de Juventudes los informes y las gestiones relativas a esta convocatoria.

Por Dios, España y su Revolución Nacional sindicalista.

Palma de Mallorca, a 20 de Agosto de 1946.

El Sub Jefe Provincial del Movimiento, Firmado, Joaquín F. de Puigdorfil.

Turquía rechaza la petición rusa de obtener bases en los Dardanelos

Está dispuesta para la revisión del Convenio de Montreux

Londres, 24.—En la respuesta oficial turca a las propuestas soviéticas sobre los Dardanelos, se rechaza la petición rusa de obtener bases en la región de los Estrechos turcos y se afirma que la defensa corresponde a las Naciones Unidas.

La nota, tal y como ha sido difundida por la radio turca, dice que «las propuestas soviéticas son incompatibles con la soberanía nacional de Turquía y con su seguridad libre de trabas».

El gobierno turco informa a Rusia que «las más seguras garantías de seguridad para la URSS en el mar Negro no residen en la busca de una situación privilegiada en los Estrechos, sino en la restauración de las relaciones amistosas con una fuerte Turquía».

En la nota se califica el deseo soviético de convertir la defensa de los Estrechos en un asunto de la exclusiva competencia con junta de Rusia y Turquía, como una negativa de la existencia de las Naciones Unidas y una demostración de la desconfianza hacia tales Naciones, desconfianza para la cual el gobierno turco no puede encontrar motivo.

La nota sigue diciendo: «El gobierno turco se considera justificado para creer que la seguridad de cada país está bajo la garantía de fuerzas internacionales puestas al servicio de una federación unida. En consecuencia, aun en el improbable caso de que la URSS tomiese un ataque contra sus posesiones del Mar Negro, procedente del Mediterráneo y a través de los Estrechos, el gobierno turco consideraría que sería un caso denunciante ante las Naciones Unidas, a las que Turquía permanece fielmente adherida».

Se expresa luego en la nota la buena disposición turca para una revisión del Convenio de Montreux y se afirma que Turquía está dispuesta a conceder a los Estados Unidos voz en las discusiones sobre el porvenir de los Estrechos.

«El gobierno turco —dice— toma buena nota del deseo de revisión expresado por el gobierno soviético y también está deseoso de satisfacer los deseos de la opinión pública».

El Consejo de Seguridad de la O.N.U. ha sido convocado para el miércoles próximo

Nueva York.— El Dr. Oscar Lange, delegado y presidente por turno de rotación en el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, ha convocado a éste para reunirse el próximo miércoles.

Hasta ahora el único punto que figura en el orden del día es el informe de la comisión de admisión de la O.N.U. acerca de las nueve solicitudes presentadas por distintas naciones, para ingresar en el Organismo.

Sin embargo, se cree en la posibilidad de que también se estudie la cuestión pendiente entre los Estados Unidos y Yugoslavia, pero el caso tendría que ser considerado como urgente para que se considerase en el Consejo, pues de lo contrario, la petición de los Estados Unidos tendría que ser entregada a las delegados, que la retendrían para su estudio durante 72 horas antes de ser incluida en el orden del día.

EFE

nión pública norteamericana lo que no piensa poner en dificultades para el cumplimiento de la petición de todas las partes interesadas en la revisión, la anuencia de los firmantes del Convenio de Montreux y de los Estados Unidos».

También dice la nota que las acusaciones soviéticas de que Turquía no ha cumplido su deber de guardar los Estrechos, haber permitido a barcos de guerra pasar por el Mar Negro, pueden ser admitidas.



Egipto rechaza las propuestas británicas sobre la revisión del tratado de 1936

El Cairo, 25. — La delegación egipcia en las negociaciones de la revisión del tratado de 1936 ha acordado mantener un memorándum con el que rechaza las propuestas británicas, según se afirma de una conferencia de 70 minutos con el primer Ministro, Ismail Sidki, que dió cuenta en un momento de su entrevista del miércoles con los delegados británicos de la ocasión de serles entregada una nota egipcia rechazando las propuestas.

En Italia se forma un nuevo partido político

Se denominará Cristiano Social y será de posición centro

Londres, 23. — Radio Roma anuncia la formación de un nuevo partido político italiano cristiano-nacional, cuyo Secretario General ha declarado que ocupará una posición de centro derecha y que quiere ser el segundo partido cristiano. La coincidirá con el demócrata cristiano en cuanto al programa no religioso atañe, pero seguirá iniciativas propias y acciones propias en lo puramente político.

Ha quedado constituido el nuevo Gobierno hindú

Lo preside el Pandit Nehru

Londres. — La radio de Nueva Delhi anuncia que el primer ministro de Inglaterra, Jorge VI, ha aceptado la dimisión del gobierno británico y ha sido nombrado nuevo primer ministro de la India y de Pakistán, presidido por el Pandit Jawaharlal Nehru, Presidente del Congreso Indio.

Entre los miembros del nuevo gabinete figuran Sarojini Mohanlal Patal, el Dr. Rajagopal Prasad, C. Rajagopal Sarat Chandra Bose, John Mathai, Sardar Baldev Singh, Ali, Sir Shafaat Ahmed Khan y Jagjivan Ram y C. H. Bhabha.

BANDERA AMARILLA

TORRE EIFFEL

muerte de Maurice Koechlin, el ingeniero suizo que la ideó y la construyó

publicado en la revista "Weltwoche" de Zúrich. A su servicio se hallaba un joven ingeniero suizo, Maurice Koechlin, al que corresponde el honor de ser el autor del proyecto, y el que participó de un modo definitivo en su realización.

Hace pocos días murió Maurice Koechlin, en Veytaux, junto al Lago Lemán, a la edad de 90 años. Era natural de Buhl, de Alsacia, e hizo sus estudios en la Escuela Politécnica de Zúrich siendo alumno del Profesor Culmann. Como joven ingeniero recién diplomado, trabajó primero en los "Cremins" de fer de l'Est y algunos años más tarde se hizo cargo, trabajando con la Casa Constructora Gustavo Eiffel, en Levallois Perret de París, de la dirección del "Bureau d'Etudes".

En 1884 empezaron a estudiar en París los planos para la exposición mundial que debía celebrarse en el año 1889, en cuya época se le ocurrió a Maurice Koechlin la idea de construir, para dicha exposición, una obra de ingeniería que la proporcionara un rasgo característico. Empleó todas sus horas libres en hacer el proyecto de una Torre, cuya construcción debía ser de hierro y que alcanzaría los 300 metros de altura. Al principio Gustavo Eiffel no mostró gran entusiasmo cuando le fué sometido el proyecto, pareciéndole demasiado sencilla y sobria para el gusto de la época.

Otros ingenieros y diversos arquitectos se dedicaron igualmente al estudio de semejantes proyectos de Torre, pero ninguno logró la aprobación de la comisión constructora, llamando la atención, sin embargo, el proyecto presentado por Eiffel, que era el realizado por Koechlin, que, entre tanto, le había adaptado a la belleza que imperaban por aquel entonces, siendo por fin aceptado.

Todavía hubo que luchar contra numerosas objeciones y vencer innumerables dificultades, pero, finalmente, el 8 de enero de 1887 fué firmado el contrato entre la Casa Eiffel, el Estado Francés y la Villa de París, por el que se establecían las condiciones para la construcción de una Torre de hierro de 300 metros de altura en el Champ de Mars.

El 1 de Mayo de 1889, pudo ser inaugurada por el Presidente de la República, Sadi Carnot, y, al abrirse las puertas de la exposición, el 6 de mayo, la Torre se convirtió en la mayor atracción para los visitantes.

La Sociedad de Ingenieros Civiles de Francia, concedió la medalla de oro al autor del proyecto de la Torre Eiffel por el sorprendente progreso que había conseguido en las construcciones metálicas.

Con motivo del 50 aniversario de existencia de la Torre Eiffel, el 12 de abril de 1939, Maurice Koechlin tuvo la satisfacción de ser festejado como constructor de la Torre de 300 metros y ser nombrado Presidente de la Sociedad de la Torre.

Cohetes-correo dirigidos por radio

Londres. — El periódico "Daily Graphic" informa que el Ministerio británico del Aire ha obtenido terrenos en Belfort para llevar a cabo el lanzamiento de cohetes portadores de correspondencia para los Estados Unidos, que ahora se efectúa en otros puntos de Gran Bretaña.

Se afirma que si los experimentos dan resultado, es fácil se cree un servicio de cohetes, correo, dirigidos por radio, para correspondencia y carga ligera, que recorrerán 3.200 kilómetros por hora, llegando a Norteamérica en 90 minutos. Ese servicio se pondría en práctica dentro de dos años.

Cines

Astoria y Metropol

Un rotundo éxito de público ha sido el programa combinado por estas salas, en el que el público admira la grandiosidad espectacular y apasionante argumento de "Vinieron las lluvias" con Myrna Loy y Tyrone Power y el graciosísimo encanto de la comedia "Un novio para tres novias", deliciosa creación de Madeleine Carroll y Fred Mac Murray, a los que acompaña el genial actor Akim Tamiroff.

El próximo programa que nos ofrecerán el Astoria y Metropol será realmente singular y sin duda llamará poderosamente la atención del público, ya que en un mismo programa serán reestrenados "Ruta de Singapur" y "Ruta de Marruecos", las formidables creaciones de Bop Hope y Bing Crosby a los que acompaña Doroty Lamour.

El éxito resonante y extraordinario de estos films ha sido origen de una serie de películas de divertidísimos viajes a países de colorido y de costumbres pintorescas y llamativa. Los dos más rotundos éxitos de esta serie y que en su realización se han empleado cantidades de dólares verdaderamente fabulosas, son los que integrarán el próximo programa del Astoria y Metropol.

PERDIDA

brazalete oro señora. Desde Palma a Ciudad Jardín. Gratificarán devolución Hotel Catalonia.

PAGO BIEN

objetos de oro y plata, y papeletas de empeño. — C. Vidriera, 37, ent.º; de 10 a 1 y de 4 a 8.

ALFREDO BONET

Confecciones en lencería fina y bordados a mano. Equipos, canastillas, encajes, camisería, géneros de punto. — San Nicolás, núm. 15.

OSBORNE

-- CARTELERIA --

ACTUALIDADES. — Desde las 4: "Imágenes", "No-Do", noticiarios y complementos cortos.

ASTORIA. — Desde las 3:30: "Un novio para tres novias" por Fred Mac Murray y Madeleine Carroll, y "Vinieron las lluvias" por Tyrone Power y Myrna Loy.

AVENIDA. — Desde las 3:15: "La Venus de la selva" por María Montez y "La fugitiva de los trópicos" por Joan Bennet y Frederick March.

BALEAR. — Desde las 3:30: "Doña Bárbara" por María Félix y Julián Soler, y "Hijo mío" por Madeleine Carroll, Brian Aherne y Louis Hayward.

BORN. — Desde las 3:30: "Gran hotel" por Cantinflas y "Las mil y una noches" por María Montez, John Hall y Sabú.

HISPANIA. — Desde las 3: "Gran hotel" por Cantinflas y "Legión de tiradores" por Ellen Drew y John Howard.

LIRICO. — Desde las 3:45: "Doña Bárbara" por María Félix y Julián Soler, y "Hijo mío" por Madeleine Carroll, Brian Aherne y Louis Hayward.

Born

Con gran éxito se sigue proyectando en la Sala Born la divertida película "Gran Hotel" en la que el popular actor mejicano Mario Moreno (Cantinflas) hace una de sus más delicias de creaciones.

Esta semana se reestrenará en la distinguida sala la interesante película mejicana "El Conde de Montecristo".

Avenida

Como era de esperar sigue atrayendo a enorme contingente de público el doble programa de exóticas aventuras que nos ofrece este local, formado por "La fugitiva de los Trópicos", una de las mejores realizaciones en su género y la graciosísima cinta "La Venus de la Selva", con la magnífica belleza de María Montez.

Dos rigurosos y sensacionales reestrenos formarán el próximo programa del Palacio Avenida: dos films de una espectacularidad fantástica, como son "Joe Mac Crea y Frances Dee" y "El corsario negro", viva es tampa del chocar de aceros, fragor de combate, abordajes, odios pasiones y amor y en la que triunfa el gran actor Pedro Al. mendariz.

Lirico y Balear

Nuevamente ha logrado apasionar al público la portentosa creación "Doña Bárbara", con la magnífica belleza de María Félix; y el emotivo y apasionante argumento de "Hijo mío", creación magnífica de Madeleine Carroll, Brian Aherne y Louis Hayward.

Un reestreno verdaderamente sensacional nos será ofrecido el próximo miércoles por el Lirico y Balear: "Sabotaje", la magna realización de Alfred Hitchcock, que solo entrega obras maestras y que en "Sabotaje" describe un tema palpitante, de insuperable dramatismo y absorbente interés desarrollado en los días de la reciente guerra mundial y, que tiene como intérprete a la exquisita Priscilla Lane y al famoso galán Robert Cummings.

lix y Julián Soler, y "Hijo mío" por Madeleine Carroll, Brian Aherne y Louis Hayward.

METROPOL.—Desde las 3:30. "Un novio para tres novias" por Fred Mac Murray y Madeleine Carroll, y "Pobre diablo" por Francisco Soler.

MODERNO.— Desde las 3:30 "Música prohibida" y "La zarina" por Tallulah Baukead y Charles Cohure.

ORIENTAL.— Desde las 3:30: "Otra reunión de acusados" por Myrna Loy y William Powell, y "El Sargento inmortal" por Henry Fonda, Maureen O'Hara y Thomas Mitchell.

PRINCIPAL.— Desde 3:30: "Otra reunión de acusados" por Myrna Loy y William Powell, y "El Sargento inmortal" por Henry Fonda, Maureen O'Hara y Thomas Mitchell.

PROTECTORA.— Desde las 4: "La Venus de la selva" por María Montez, y "La fugitiva de los trópicos" por Joan Bennet y Frederick March.

RIALTO.— Desde las 4: "Música prohibida" y "La zarina" por Tallulah Baukead y Charles Cohure.

BORN

MIÉRCOLES REESTRENO DEL FILM DE LAS MULTITUDES

El Conde de Montecristo

por

Arturo de Córdoba
Consuelo Frank
y Mapy Cortés

UNA CINTA DE INTENSO REALISMO

Adaptación mejicana de la novela de ALEJANDRO DUMAS del mismo título

Proyección completa de las dos jornadas, tituladas

EL CASTILLO DE IF
y
LA VENGANZA DE DANTES

Miércoles 4
REANUDACION DE LA TEMPORADA DE ESTRENOS
CITA EN LA FRONTERA

por ROY ROGERS
y RUTH TERRY

Ordenes en Grecia

promovidos por izquierdistas

En el N. de la Calcedica hasta el monte Vermión, se registró numerosos choques, dando resultado a la muerte de personas al apoderarse de izquierda de la policía de la península.

Los policías rean su edificio, los ocupó en número de 150, hicieron y aquellos hubieron pedir refuerzos.

Los gendarmes cargaron una emboscada y 13 fueron hechos prisioneros. La lucha subsiguiente mataron a 22.

En otro punto resultaron tres gendarmes y un EFE

quién será el Collar de la Legión de Honor?

¿Existe un ejemplar y está calculado en decenas de millones de francos

El 18 de julio de este año se emitió el Collar de la Legión de Honor. Su emblema fué enviada a París, para que fuera puesta al día, pues el compuesto de medallas cuyo reverso se inscriben los nombres de los presidentes de la República y la fecha de su elevación al cargo.

El Gran Collar no existe un ejemplar. Su emblema de símbolo le confiere dignidad suprema. Está formado por estrellas de oro y se compone de 16 medallones simétricos que corresponden a las regiones militares o regiones militares.

COMENTARIOS

Dominio de sí

Ayer, fiesta de la fundadora de las Adoratrices, recorriendo las páginas de una biografía suya, encontré el siguiente lance que a muchos parecerá simple anécdota, más demuestra que el dominio de sí es ruta que lleva a Dios.

Micaela Desmaieseres, vizcondesa de Jorbalán, había sentido siempre una afición peculiar a lo distinguido y elegante, lo cual no es extraño, supuesta su condición social; sin embargo, ¿cómo supo azotar esa afición con férrea disciplina y sacrificarla valerosamente!

Por esta pendiente inclinada, bala justamente su confesor el padre Carasa, el cual, como notase un día ruido de sedas al arrodillarse ella en el confesionario, preguntó qué era aquello. — Son las sayas — respondió.

— Pues quítese usted esas sayas y venga mañana sin ellas.

Para hacernos cargo de lo que se le pedía, no tenemos más que mirar un retrato de la época. Aquella amplitud extraordinaria del mirriñaque nos sorprende, y no podemos dejar de sonreír ante la idea de ver a una dama con semejante atavío. Como es natural, la misma sonrisa produciría en un contemporáneo de la vizcondesa una señora sin tales vuelos, y esto precisamente se le pedía.

Obediente, como siempre, pero con el rostro encarnado de vergüenza, salió al día siguiente sin las sayas. De seguro que si se hubiera cruzado en la calle con algún pordiosero de su tiempo, de aquellos que iban cantando coplas a cuantos transeúntes encontraban al paso, le hubiera dirigido, al ver su triste silueta, aquella tan en moda entonces:

Mirriñaque de mi alma, sin tí no puedo pasar, porque parece mi cuerpo una caña de pescar.

Suerte que las horas de misa no eran ni horas de cantantes ni de guasones; si llega a ser menos tempranera, hasta en corro la cogen. Sólo encontró alguna que otra mujercita preocupada con sus obligaciones, que se acercaba a ella, oficiosa y sin ganas de broma:

— Señora; que va usted sin sayas — decía.

— Sí, señora — contestaba tímidamente la cuitada.

De esta manera llegó a la iglesia, y, ¡Santo Dios, qué regalo luego! Porque entonces hubo de oír al padre indignado.

— ¿Cómo viene usted tan ridícula? ¿No ve usted que se rien de su figura?

— ¡Padre, usted me dijo que me quitara las sayas...

— ¿Qué sé yo lo qué son sayas!... — Efectivamente él había querido referirse únicamente a la seda. — Está usted ridícula así. ¿No le ha dado a usted vergüenza? Vaya a casa de su tío y mandáremos el coche para recogerla.

¡Pobre Micaela! Después del sofoco pasado... Pero, con tal de obedecer...

Otro lance. Siendo ya religiosa adoratriz, comenzaba a subir un día la escalera principal de Palacio y al verla un alabardero con su humilde hábito y con alpargatas y llevando por añadidura un paquete, detúvola diciendo.

— Esta escalera es sólo para los títulos de Castilla — Y le indicó la de la servidumbre.

Levantó la ilustre fundadora su mirada, dueña por completo de sí misma, y dándole las gracias, con aire complacido, bajó los escalones que había subido, y en vez de hacer presente que el título de Vizcondesa de Jorbalán era de Castilla, ofreció en su interior subir siempre, por obediencia que en aquel momento le señalaban...

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

(De EFE-UNITED PRESS, exclusivas para "Correo de Mallorca" en Baleares)

Los rusos se han llevado varios millones de niños alemanes

A Berlín han venido llegando en número creciente las denuncias y las reclamaciones

Entre éstas figuran las de varias madres de la provincia de Brandemburgo

Berlín, 24. — (Prohibida la reproducción). — Varios millares de niños o adolescentes han sido sacados de sus casas en la zona de ocupación soviética durante el último año para lo que los rusos califican de "reeducación" y, no han sido devueltos todavía a sus padres, según ha declarado un alto funcionario alemán. Este funcionario tiene la confianza de las autoridades norteamericanas; además su declaración se encuentra prácticamente confirmada por las noticias que, sobre niños desaparecidos, han llegado a los funcionarios eclesiásticos alemanes y a las organizaciones neutrales de socorro.

El citado funcionario germano ha añadido que se tiene en campamentos a varios millares de muchachos y muchachas alemanes entre las edades de 13 a 17 años, sin darles oportunidad para comunicarse con sus padres. Los niños deben de haber desaparecido en varias épocas desde abril a diciembre de 1945.

Los padres, según esta misma información, han estado viniendo a Berlín en número creciente para denunciar la desaparición de sus hijos, apelando a las propias autoridades soviéticas, a muchos sacerdotes y autoridades eclesiásticas, a las organizaciones neutrales de socorro, una de las cuales tiene varias listas de niños cuyos padres sostienen que les fueron arrebatados de sus casas con la ropa que tenían puesta, sin dejarles llevar equipaje alguno.

En una de estas listas figuran los nombres de 135 niños que fueron llevados desde el distrito de Calau y en otra los de otros 120 muchachos desaparecidos del distrito de Ujeben, regiones ambas pertenecientes a Sajonia.

Parece ser que la policía secreta rusa ha dicho a alguno de los

padres que sus hijos serían de tenidos por espacio de dos años, pero la verdad es que no hay nada en concreto y que ninguna familia ha vuelto a saber nada de los pequeños que les fueron arrebatados.

Por lo visto, no han sido tenidas en cuenta las filiaciones políticas de sus padres, y según ha sido declarado al corresponsal de United Press, Charles P. Arnot por otra de estas agencias benéficas que actualmente está haciendo investigaciones sobre las desapariciones a que nos referimos, incluso algunos de los denunciantes aseguran que son miembros del partido comunista, hecho que no ha impedido que sus hijos también fueran también llevados por los agentes soviéticos.

Entre las últimas personas que han acudido a Berlín en demanda de ayuda, figuran varias madres de la provincia de Brandemburgo.

— Me han arrestado a mi último niño — decía una de estas madres — y la policía rusa me ha dicho que será educado para convertirlo en comunista; pero Alemania va a ser una democracia, no vamos a poder decidir nosotros mismos lo que queremos ser".

TINTA SAMAS
ESTILOGRAFICA

Ya no es posible que Italia y Yugoslavia negocien directamente

Roma, 25. — Alcides de Gasperi dice en una declaración a la prensa que si hace unos meses fracasó la tentativa de negociaciones directas entre Italia y Yugoslavia fué porque el Gobierno de Belgrado puso como condición preliminar la entrega por Italia de los "chetniks" refugiados en este país, siendo así que se hallaban en poder de los aliados y fuera, por tanto, del control del Gobierno italiano.

De Gasperi añade que el jefe comunista, Togliatti, está de acuerdo con él en que ahora son imposibles aquellas negociaciones directas. EFE

"Francia no tiene deseos de expansión", afirmó Bidault

Con motivo del segundo aniversario de la liberación de París se celebró una ceremonia a la que asistieron representantes de 21 naciones

París, 25. — El jefe del Gobierno provisional de la República francesa, Georges Bidault, ha hecho uso de la palabra en el curso de una ceremonia al aire libre, con motivo del segundo aniversario de la liberación de París.

Afirmó que Francia lucha tanto por el mundo como por sí misma y que el Gobierno de la República francesa no tiene deseos de expansión.

Francia — dijo — no tiene más que una pretensión: ocupar en el mundo el lugar que le corresponde, y ella sabrá cómo ocuparlo. El espíritu de la resistencia arde en nuestros corazones y fulgura en nuestros ojos. Si mantenemos el mismo valor que tuvimos nuestros guerrilleros cuando París parecía perdido, y lo llevamos al camino de la paz y de la amistad, una vez más nos habremos salvado. Y nuestros caídos estarán vindicados en la forma que hubiesen deseado serlo.

Numerosos representantes de las 21 naciones que toman parte en la Conferencia de la Paz asistían a la ceremonia en que habló Bidault.

"CORTESIA" SOVIETICA

París, 25. — A la ceremonia

El transporte por el Danubio

Será ésta una de las cuestiones que se tratarán en la próxima reunión del Consejo Económico Social de la O. N. U.

Tanto Inglaterra como EE. UU. son partidarios de la internacionalización del gran río

Nueva York, 24. — Prohibida la reproducción. — La incautación de barcos yugoeslavos y húngaros por las autoridades norteamericanas y la cuestión del transporte por el Danubio, han sido presentadas por Yugoslavia ante el Consejo Económico Social de la O.N.U. hace diez días, según ha revelado ahora el Secretario General de la Organización. Ha añadido que ambos asuntos, íntimamente ligados, serán incluidos en el orden del día de la próxima reunión que ha de celebrarse el día de septiembre, dicho Consejo y

éste decidirá entonces si el caso merece ser calificado como uno de los principales temas de estudio.

Aun se ignora si Yugoslavia planteará el problema mencionado ante el Consejo de Seguridad.

Según Radio Moscú, el Secretario general, Tayovelic, recibió el pasado día 13 la petición yugoeslava de que el Consejo Económico Social tome en consideración el problema de la regulación de comunicaciones en el Danubio, por lo que, dada su fecha, no puede creerse por nadie que tal demanda sea una derivación del posterior rozamiento entre Yugoslavia y los Estados Unidos sobre los ataques contra los aviones de transporte norteamericanos.

El doctor André Istampar, principal delegado yugoeslavo en el Consejo Económico Social, pidió que éste iniciara el debate general sobre el futuro de la vía fluvial citada, de tanta trascendencia para la vida económica de una buena parte de Europa y que tanto Inglaterra como Estados Unidos esperan podrá ser internacionalizada. Sin embargo Rusia de ha opuesto a la internacionalización y aque desde la primera vez que el Presidente Truman lo propuso en la Conferencia de Potsdam.

Yugoeslavia inició hace tiempo negociaciones con el Departamento de Estado norteamericano sobre el problema suscitado por la incautación yanqui de más de 160 barcos yugoeslavos que navegaban por el Danubio.

Desde entonces, acusó a los Estados Unidos de dar respuestas evasivas a las repetidas solicitudes de devolución de dichos barcos. Según opinan fuentes yugoeslavas, los Estados Unidos retienen los barcos para ejercer presión a fin de conseguir el apoyo de Yugoslavia a la propuesta de internacionalización del Danubio.

Triple ofensiva comunista en China

Nanking, 25. — Los comunistas han lanzado una triple ofensiva con más de 100.000 hombres contra la importante base nacionalista de Huchow, y se cree que ese ataque será el comienzo de unas grandes batallas.

Según la agencia central News, los comunistas emplean un total de 300.000 hombres. EFE

Cruz Verde
el D.D.T. técnicamente puro.